

# 跨省区爱心接力 两少年重获“心”生

这是一场爱心接力赛。来自新疆的两位少年,因患先天性心脏病,第一次免费坐飞机来到西安,接受免费治疗。如今,两位少年已康复,想对陕西的爱心人士、医生和志愿者们说一声谢谢……

“以前,我的理想是长大后当一名运动员。现在,我的理想有些变化,想当一名医生,去救治和我一样患病的人。”9月4日,在西北大学附属医院·西安市第三医院,16岁的新疆喀什男孩艾力亚(化名)笑容满面地对记者说。

今年5月,他头疼、头晕得厉害,去当地医院检查,被诊断患有先天性心脏病。

由于当地医疗条件有限,他的家人也未寻到解决办法,正在发愁之际,今年7月1日,一次义诊给他们带来了希望。“我们接到新疆维吾尔自治区青少年发展基金会志愿者的电话,说是‘希望同行’陕西希望工程援疆特别行动——青少年健康‘心’守护项目的医疗专家团队来喀什义诊。”艾力亚回忆道。

参加义诊后,因病情案例特殊,他获得在西安免费治疗的机会。“这次是我和我爸爸生平第一次坐飞机。”艾力亚激动地说,8月31日抵达西安,9月1日他在西安市第三医院住院,之后做了手术,

9月4日出院。

“做手术前,我既害怕又开心。医生鼓励我,这不是开刀手术,是封堵术,半小时就能好。”艾力亚笑道,术后复查结果很好,一家人为他重获新生而开心。

和艾力亚一样开心的还有新疆和田女孩凯尤木(化名)。

“今年4月,我在学校上晚自习,突然胸闷气短,老师送我去医院,得知我患了先天性心脏病。”凯尤木说,父亲是农民,母亲是保洁,家庭条件不宽裕,当地医院又无法给她治疗。

幸运的是,她也参加了7月的义诊,最终来到西安治疗。“术前检查发现,我的情况比预想得复杂。最终,手术很成功,我当时哭了,因为我终于和正常人一样了,自由地呼吸新鲜空气。”凯尤木笑道,出院后自己最想做的是回去读高一。

“我们给两个孩子做了先天性心脏病经皮房间隔缺损封堵术,9月4日出院。”该院心血管外科主任王红兵介绍称。

孩子们口中的义诊是怎么回事呢?陕西省青少年发展基金会理事长乌钢说,2018年,爱心人士柯晓辉、西安市第三医院和他们基金会联合成立“柯晓辉儿童心脏病基金先心病救助项目”。今年7月,他们把这个项目正式落地新疆,前去新疆开展义诊筛查工作。这两名孩子来西安免费治疗,其余18名孩子在乌鲁木齐的医院进行免费治疗。

该院副院长石耀武是义诊专家团里的一员,“我们在当地义诊发现,一些家长和孩子之前不知道孩子患有此病。”

谈起成立此救助项目的初衷,柯晓辉说,他以前因病住进重症监护室,被王红兵主任挽救了生命。他康复后想到自己曾在医院见到过先心病患儿,所以从2018年开始联合成立救助项目,他每年捐助10万元。“两个孩子和我儿子一样大,所以我能明白这种感受。如果能解决几个家庭的燃眉之急,我很高兴。”柯晓辉说,他会坚持把爱心传递下去。

本报记者 姬娜

## 专注学业之余别错过西安美景 这些景区 凭学生证有优惠

新学期已经到来,来自五湖四海的同学们,在埋首学业之余,可千万别错过西安如诗如画的美景。这座历史文化名城正等待着你们去探寻、去发现。记者特意整理了一份西安景区学生专属优惠福利指南!

### 历史遗迹类

1、秦始皇帝陵博物院:坐落于西安市临潼区,是以秦始皇兵马俑博物馆为基础,秦始皇帝陵遗址公园为依托的大型遗址性博物院。

优惠活动:全日制大学本科及以下学历学生凭有效学生证享受半价优惠(成人院校、在职教育、网络教育等均不享受优惠),请携带有效学生证及身份证入园参观。

注:半价票观众须提前在官方渠道预约购票。

2、汉景帝阳陵博物院:汉阳陵是迄今发现保存最为完整的汉代帝陵陵园,汉景帝阳陵博物院是中国首座可沉浸式体验的地下遗址博物院。

优惠活动:全日制大学本科及以下学生,凭有效证件享受景区门票优惠。

### 古典园林类

华清宫景区:作为中国古典皇家园林,红墙灰瓦的建筑搭配盛唐的风华与瑰丽,尽显如诗如画的唐宫美景。

优惠活动:18周岁至23周岁大学生,本科及本科以下全日制学生,持本人在校注册的有效学生证可享学生票。入园前,请在景区售票窗口凭本人身份证以及学生证换票入园。

注:不含景区内演出项目。

### 主题街区类

长安十二时辰主题街区:你可以着一身襦裙霓裳,穿梭

于熙攘繁盛的长安街巷,去体验汉服换装、国潮演艺、沉浸互动……让你成为景中景、画中人。

优惠活动:进街区需携带购买门票的有效身份证件及学生证,如没带学生证,入园时需向工作人员出示学信网信息即可。

### 自然生态类

1、终南山·南五台:古称太乙山,有着“终南山秀之区”的美誉。此时的终南山·南五台正酝酿着独属秋日的温柔与斑斓,你可以在山野里尽情撒欢儿,看金顶红墙的建筑之美,赏色彩交织的绚烂缤纷。

优惠活动:全日制大学本科及以下学生,凭学生证享受半价优惠。

2、陕西翠华山国家地质公园:翠华山位于西安市南部的秦岭北脉,山中除了拥有秀美的湖光山色外,还能看到断崖残峰、巨石奇洞和堰塞湖等山崩地裂的景观,因而被誉为“山崩天然博物馆”。

优惠活动:全日制大、中、小学生(含职专、中专,不含研究生、成人教育、学员证)凭本人学生证和订单二维码或身份证在景区大门处核验入园。

需要注意的是,景区优惠政策的具体内容和时间可能会因景区政策及时间变化而有所不同,建议在出发前咨询景区。学生证是享受出行优惠的重要凭证,请留意学生证的有效期,确保在有效期内使用。

本报记者 夏明勤  
实习生 李姿瑾

## 机票价格实惠 中秋出游性价比高

本报讯(记者 陶颖)今年中秋节机票价格相对较低,是捡漏的好时机。

旅游平台数据显示,9月,随着暑期旅游旺季的结束,机票价格有所下降。

记者上网查询,9月15日,西

安飞杭州365元,西安飞昆明288元,西安飞厦门382元,西安飞武汉275元,西安飞青岛272元。相比之下,“国庆”假期,西安去往全国各地的票价多在千元以上,相差明显。

即使是长线,也在9月迎来

了低价期,9月15日西安飞乌鲁木齐566元,西安飞拉萨750元。

对于便宜的机票和住宿,不少西安市民表示,今年“中秋”假期为9月15日至17日,如果利用好年假可以拼出一个长假,低价出行很划算。

## 中秋临近 市民自制“健康月饼”

“白砂糖75克,面粉200克,花生油20克……”9月5日中午,家住西安市东郊的尤悦对照着从网上下载的教程开始制作月饼,丈夫和儿子给她“打下手”。平时工作都很忙,快到中秋了,在一起做月饼也算一种休闲,送亲戚也更有意义。尤悦说,自制月饼不仅仅是为了庆祝中秋佳节,更是一种乐享其中、非常有意义的健康生活方式。

“为了让孩子吃得更健康,我决定在家制作各种面点类的食品。”尤悦说,8月初,她发现超市里已经开始销售月饼了,便在网上学学习制作月饼的技巧。

从和面、醒面、发面到熬制馅料,制作一次需要3到4个小时。尽管如此,尤悦觉得这样的付出是值得的。“使用烤箱一次可以制作大约30个月饼,足够一家三口享用。”剩下的月饼要在一两天内吃完,为了尝试多种口味,她会将新鲜出炉的月饼送给亲戚朋友,这样既能分享自己的劳动成果,又能表达节日的祝福。尤悦告诉记者,自制



尤悦制作的月饼。

月饼可以选择最好的食材,根据自己的口味适时添加糖。她估算,一块月饼的成本在5元到7元左右,主要根据馅料的成本而变化。而且她在网上购买了塑料包装皮,自己封装,送给亲戚朋友。

昨日,记者在网上搜索到不少

家庭开始自制月饼,制作完成的外观与不少品牌店的不相上下。家庭自制月饼的兴起不仅仅是一种时尚趋势,也是一种生活方式的转变,更是大家对健康、美味和经济实惠的追求。

文/图 本报记者 葛兰

## 博士人才精准对接交流会 邀你参与

本报讯(记者 白圩珑)记者了解到,“2024高端人才西安行—博士人才精准对接交流会”将于9月26日举办,邀请西安地区有博士人才需求的企事业单位及各类博士人才积极参与。

2024西安博士人才精准对接交流会聚焦西安重点单位、支柱产业、军工院所高层次人才需求,邀请西安地区重点单位与博士人才面对面沟通交流,会场设置招聘专区、政策咨询专区及洽谈专区,为博士人才提供招聘、求职、咨询一条龙服务。同步通过网络视频直播现场招聘实况。

2024西安博士人才网络招聘会于9月24日至30日举行,无法到达

会场参与现场招聘的优秀博士人才可线上参会。招聘会同步在北京、上海、南京等国内知名高校就业网站上上线,扩大活动覆盖面及影响力,博士人才可通过登录相关网站查看招聘信息,并在线进行简历投递、岗位咨询等。

9月26日还将举办西安重点单位直播带岗活动,邀请西安地区有博士人才需求的重点单位人力资源负责人走进直播间,在线发布单位招聘需求、分享企业引才政策。

西安地区有博士人才招聘需求的单位可于9月18日前报名参会,参会二维码可登录“西安市人才服务中心”微信公众号查询。